№ 23 (024) • 8 ДЕКАБРЯ 2015 года

УЧЕБНАЯ ТРЕНИРОВКА СПАСАТЕЛЕЙ:

ДЫМ И КОПОТЬ, ОГОНЬ И ИСКРЫ — ВСЕ, КАК НА БОЕВОМ ВЫЗОВЕ

найти достойную работу:

ЗАБОТИМСЯ О БУДУЩЕМ И ВСЕГДА РАДЫ НОВЫМ СОТРУДНИКАМ

ПЕРВАЯ ГОДОВЩИНА ГАЗЕТЫ: РАБОТАЕМ РАДИ БЕЗОПАСНОСТИ И СТРЕМИМСЯ СТАТЬ ЛУЧШЕ

15

ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ • 2 HOBOCTU • 4 ЛЕГЕНДЫ МЧС • 8 OTBAЖHOE БРАТСТВО • 10 УЧЕНИЯ • 11 РЕАГИРОВАНИЕ • 13 ДОСУГ • 16

# МЫ ВСЕГДА РЯДОМ



В связи с подрывом опор линий электропередачи Украины Мелитополь-Джанкой и Каховская-Островская 22 ноября практически вся территория Крыма была обесточена. На полуострове был введен режим чрезвычайной ситуации. В тяжелом положении оказались жители города Щелкино Ленинского района Республики Крым. Город полностью погрузился во мрак, наблюдались перебои с водоснабжением. В населенный пункт оперативно прибыли силы и средства Главного управления МЧС России по Республике Крым для оказания помощи людям. В пострадавший район были доставлены четыре полевые кухни, а также развернут городок жизнеобеспечения, где граждане получают горячее питание, воду, обогрев и всю необходимую информацию о ситуации с аварийным подключением электроэнергии в населенном пункте. Кроме того, в ночное время на главной площади города спасатели устанавливают световую вышку.

Особое внимание уделяется социально значимым объектам. Так, энергообеспечение Щелкинского районного приюта для детей и подростков осуществляется с помощью дизель-генераторной установки, которая обеспечивает бесперебойную работу учреждения.

- в следующем номере:
- Воспоминания Надежды Кожухаровой: «Фашисты били и издевались надо мной за то, что я помогала отцу-партизану».
- Героический поступок: крымский полицейский вывел четверых людей из горящего дома.
- Даже в свой профессиональный праздник спасатели МЧС готовы прийти на помощь.



## Под личным контролем министра МЧС России

24 ноября Владимир Пучков прибыл в Крым для личного контроля работы системы РСЧС в условиях функционирования режима чрезвычайной ситуации, вызванной отключением электроэнергии на полуострове.

#### СОЗДАНА РАБОЧАЯ ГРУППА

На заседании рабочей группы правительственной комиссии в связи с отключением энергоснабжения в Крыму и Севастополе, проведенном с главой Республики Крым Сергеем Аксеновым, вновь назначенным министром энергетики Крыма Светланой Бородулиной и другими ответственными лицами, Владимир Пучков и Александр Новак, министр топлива и энергетики РФ, обсудили ситуацию с энергоснабжением полуострова.

Оперативно была создана комплексная рабочая группа для жесткого контроля выполнения графика энергоснабжения городов, населенных пунктов и объектов экономики республики.

«Мы приняли дополнительное решение по наращиванию группировки сил, мобилизации и внутренних ресурсов, которые есть на полуострове, и усилении федеральной составляющей, — сообщил Владимир Пучков. — В Крыму и Севастополе оперативно были приняты все меры, чтобы минимизировать последствия от этой нештатной ситуации. Своевременно был введен режим чрезвычайной ситуации, задействованы органы управления и силы, обеспечена работа всей социальной инфраструктуры на территории полуострова».

«Сейчас основная задача — хотя бы на час дать свет в те регионы, где до сих пор его не было. Решается вопрос перебазирования в полностью обесточенные регионы дизель-генераторов. Для осуществления этой задачи есть и топливо, и транспорт. Также одна из первоочередных задач — восстановление обратной связи в этих районах, чтобы крымчане могли своевременно сообщать о возникающих проблемах», сказал Сергей Аксенов.

#### ПРОВЕРКА СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫХ ОБЪЕКТОВ

В рамках визита в Крым глава чрезвычайного ведомства посетил социально значимые объекты полуострова, работа которых жизненно важна для населения. В частности, Владимир Пучков осуществил проверку мероприятий, направленных на обеспечение функционирования объекта здравоохранения в условиях нарушения энергоснабжения, посетив Симферопольскую клиническую больницу скорой медицинской помощи № 6, — единственное лечебное учреждение в столице Крыма на 325 мест, которое оказывает круглосуточную медицинскую помощь. Особое внимание к этому объек-



ту вызвано тем фактом, что только в этой больнице республики могут оказывать экстренную хирургическую помощь при ожогах и обморожениях, а также выполнять экстренную реанимацию. Учреждение работает в штатном режиме, проблем с энергообеспечением не испытывает.

На базе медицинского учреждения Владимир Пучков провел заседание Правительственной комиссии по вопросам энергоснабжения Республики Крым и деятельности органов управления территориальной подсистемы РСЧС. В заседании приняли участие полномочный представитель Президента РФ в КФО Олег Белавенцев, глава Республики Крым Сергей Аксенов и начальник Главного управления МЧС России по Республике Крым Сергей Шахов.

Был обсужден ряд вопросов, связанных с чрезвычайной ситуацией в Крымском федеральном округе. Решением Правительственной комиссии Сергей Шахов назначен начальником межведомственного оперативного штаба по ЧС.

#### РЕЖИМ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ

Также в Крыму введен круглосуточный режим дежурства всех органов управления системы РСЧС. Дополнительно усиле-

«Под особый контроль взята работа по обеспечению энергоснабжением населенных пунктов, где уже трое суток прекращена штатная его подача, — отметил министр. — Сформированы мобильные подразделения МЧС России, соответствующих служб энергетиков, коммунальщиков, которые организовали доставку воды, продуктов питания, развернули городки жизнеобеспечения».

на группировка сил для оказания помощи населению в сложившихся условиях жизнедеятельности. Особое внимание уделено многодетным семьям, а также жителям, находящимся в медицинской группе риска.

На полуострове введен новый график энергообеспечения для устойчивости инфраструктуры полуострова. Ряд организаций и учреждений отключен от электроснабжения. Приоритет в поставке электроэнергии отдан социально значимым объектам, а также районам, в которых не было электричества несколько дней. В школах и дошкольных детских образовательных учреждениях были продлены каникулы до 30 ноября.

На территории Крымского полуострова силы и средства ГУ МЧС России по Республике Крым работают в режиме чрезвычайной ситуации и оперативно оказывают помощь в обеспечении электроснабжением населенных пунктов, а также их жителей всем необходимым.

«Симферопольскому и Сакскому районам, Керчи, Белогорску, Бахчисараю, Красноперекопску и Армянску из нашего резерва переданы 29 автономных источников электропитания для снабжения энергией объектов жизнеобеспечения. На данный момент в резерве Главного управления осталось 8 автономных источников питания», — сообщил министр чрезвычайных ситуаций Республики Крым Сергей Шахов.

Лилия Косса Фото пресс-службы ГУ МЧС России по Республике Крым



## Оперативный штаб работает постоянно

ЗАМЕСТИТЕЛЬ главы МЧС России Александр Чуприян и начальник Главного управления МЧС России по Республике Крым 25 ноября приняли уча-СТИЕ В ВИДЕОСЕЛЕКТОРНОМ СОВЕЩАНИИ С ОРГАНАМИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ ГОРОДОВ И РАЙОНОВ КРЫМСКОГО ПОЛУОСТРОВА ПО ВОПРОСАМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ энергоснабжения Крыма.

В ходе совещания, которое провел глава Республики Крым Сергей Аксенов, были заслушаны доклады руководителей штаба по ликвидации ЧС, ответственных служб и всех глав муниципальных образований о ситуации с электроснабжением в городах и районах полуострова.

По информации заместителя начальника ГУ МЧС России по Республике Крым по антикризисному управлению Сергея Садаклиева, суммарная генерация по Крыму составляет 337 мегаватт, дефицит - 709 мегаватт. При этом установлено 860 дизельгенераторов для обеспечения электроэнергией жилого фонда и социальных объектов. В том числе подключено медицинских учреждений — 143, объектов ЖКХ - 27, объектов водообеспечения -252, иных социально



значимых объектов -62, органов власти -92.

«Для мониторинга обстановки и своевременного реагирования на возможные чрезвычайные ситуации работают 40 оперативных групп от подразделений Главного управления общей численностью 224 человека и 40 единиц техники, которыми проведено обследование всех 860 социально значимых объектов, всех 217 потенциально опасных объектов, из них 41 химически опасный объект на предмет наличия, подключения

и работоспособности резервных источников питания, а также безопасной их эксплуатации, - подчеркнул Сергей Садаклиев. -В муниципальные образования для электроснабжения объектов жизнеобеспечения из резерва переданы 32 автономных источника электропитания».

Оперативному штабу по чрезвычайным ситуациям были даны четкие указания усилить работу по взаимодействию всех министерств и в части выстраивания логистики обеспечения жителей Республики Крым газовыми баллонами, снабжения АЗС горюче-смазочными материалами, подвоза товаров первой необходимости в торговую сеть и нужного запаса медикаментов.

> Елизавета Мирошниченко Фото из архива редакции

### Электрогенераторы доставили на полуостров



селения Крымского федерального округа 24 ноября самолет Ил-76 МЧС России по указанию Владимира Пучкова доставил из подмосковного Раменского в Симферополь 300 мобильных электрогенераторов, которые были распределены по социально значимым объектам, наиболее остро нуждающимся и удаленным сельским районам республики, а также в Севастополь.

Из них 149 направлено для обслуживания вышек для подачи Интернета и мобильной связи. На данный момент все социально значимые объекты и объекты инфраструктуры запитаны от резервных источников энергоснабжения и обеспечены топливом. Некоторые организации и учреждения в качестве вынужденной меры временно отключены от электроснабжения. По словам Владимира

и требуют поддержки и понимания жителей Крымского полуострова. Специалисты Минэнерго работают в тесном взаимодействии с сотрудниками МЧС России, и эта работа будет продолжаться до полного восстановления системы энергетики нашего полуострова.

Утром 26 ноября авиация МЧС доставила в Крым вторую партию из 300 электрогенераторов. Вечером того же дня прибыло еще два борта чрезвычайного ведомства, которые доставили 4 более мощных генератора, 8 городков жизнеобеспечения, 25 световых башен, 4 мобильных комплекса информирования и оповещения населения и 10 топливозаправщиков.

> Елена Иванова Фото автора

### В Бахчисарае ситуация стабильная

ПЛАНОВАЯ проверка обеспечения объектов социальной инфраструк-ТУРЫ ПОЛУОСТРОВА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЕЙ В УСЛОВИЯХ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ была проведена 25 ноября. Проверку осуществил замминистра МЧС России Александр Чуприян.

Он побывал в 7-ой пожарно-спасательной части города Бахчисарай. По информации спасателей, на сегодняшний день количество чрезвычайных ситуаций, связанных с отключением электроэнергии, в городе не увеличилось.

Сейчас в Бахчисарае насчитывается 24 социально значимых объекта, все они работают на аварийных подсистемах города, а подача воды осуществляется бесперебойно. Жилой сектор и другие объекты города обеспечиваются электроэнергией согласно новому графику веерной подачи.

Александр Чуприян проверил работу специального штаба, контролирующего вопросы поступления достоверной информации о количестве отключенных объектов.

«На данный момент ситуация стабильная. Мы также руководствуемся распоряжением Сергея Аксенова о временном отключении ряда организаций и учреждений, так как на

данный момент существует приоритет в поставке электроэнергии социально значимым объектам», — сообщил глава администрации Бахчисарайского района Игорь Кныр.

Также Александр Чуприян ознакомился с работой крупнейшей городской котельной, в которой установлен новый дизель-генератор мощностью в 7,5 МВт, позволяющий в полном объеме обеспечить теплом все население Бахчисарая.

«Хотелось бы заверить всех, что вне зависимости от того, будет или нет поставляться электроэнергия из Украины, сотрудники МЧС России со своей стороны обеспечат полную поддержку, а также жесткий контроль за выполнением всех мероприятий, связанных с энергоснабжением полуострова», — сказал Александр Чуприян.

> Пресс-служба ГУ МЧС России по Республике Крым

